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Bagging |
1. 모(母) dataset을여러개의 sub-dataset으로

sampling한후

2. 각각의 sub-dataset으로여러개의 model을학습시켜

3. 그평균값으로결과를예상하는방법

https://www.youtube.com/watch?v=2Mg8QD0F1dQ

실습자료: 
sgvr.kaist.ac.kr/~ikan/

sds
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Bagging 실습 |
1. 데이터로드
2. 샘플링

3. 모델학습

4. 예측평균

나이, 흡연, 음주, … 

심장병유무,
0이면건강

1이상이면심장병

<모(母) dataset 구조 (HeartDisease.csv 파일)>
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Bagging 실습 |
1. 데이터로드
2. 샘플링

3. 모델학습

4. 예측평균
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Bagging 실습 |
1. 데이터로드

2. 샘플링
3. 모델학습

4. 예측평균

모(母) dataset 

무작위의 𝑛𝑛′개데이터를
sampling한다.
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Bagging 실습 |
1. 데이터로드

2. 샘플링

3. 모델학습
4. 예측평균

모(母) dataset 
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Bagging 실습 |
1. 데이터로드

2. 샘플링

3. 모델학습

4. 예측평균

Test Dataset에서 𝑋𝑋1의대한결과예측
(𝑌𝑌1: 0 𝑜𝑜𝑜𝑜 1)

모(母) dataset 
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Bagging 실습 |
1. 데이터로드

2. 샘플링

3. 모델학습

4. 예측평균

Test Dataset에서 𝑋𝑋2의대한결과예측
(𝑌𝑌2: 0 𝑜𝑜𝑜𝑜 1)

𝒀𝒀𝟏𝟏,𝒀𝒀𝟐𝟐, … ,𝒀𝒀𝒘𝒘 :
“final_prediction”

모(母) dataset 
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Bagging 실습 |
1. 데이터로드

2. 샘플링

3. 모델학습

4. 예측평균
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Bagging 실습 |
1. 데이터로드

2. 샘플링

3. 모델학습

4. 예측평균

정답:
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Boosting ( Ada-Boost) |
1. 모(母) dataset에서 sub-dataset을 sampling한후

2. Sub-dataset으로하나의 model을학습시키고

3. 에러가큰표본에대하여 weight를증가하고, 에러가작은표본에
대하여 weight를감소시킴

4. 1~3을반복할때증/감된 weight를사용하여에러가큰표본이더잘
sampling 되도록반영시키는방법

https://www.youtube.com/watch?v=GM3CDQfQ4sw
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Ada-Boost 실습 |
1. 데이터로드
2. 약분류기학습

3. 새로운 weight 계산

4. 강분류기계산

<모(母) dataset 구조 (HeartDisease.csv 파일)>
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Ada-Boost 실습 |
1. 데이터로드

2. 약분류기학습
3. 새로운 weight 계산

4. 강분류기계산
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Ada-Boost 실습 |
1. 데이터로드

2. 약분류기학습

3. 새로운 weight 계산
4. 강분류기계산

𝐺𝐺𝐺𝐺𝐺𝐺𝐺𝐺𝐺𝐺: 𝑥𝑥1,𝑦𝑦1 , … , 𝑥𝑥𝑚𝑚,𝑦𝑦𝑚𝑚 ; 𝑥𝑥𝑖𝑖 ∈ 𝜒𝜒, 𝑦𝑦𝑖𝑖 ∈ 0 𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹 , 1 𝑇𝑇𝑇𝑇𝑇𝑇𝑇𝑇

𝐼𝐼𝐼𝐼𝐼𝐼𝐼𝐼𝐼𝐼𝐼𝐼𝐼𝐼 𝑤𝑤𝑤𝑤𝑤𝑤𝑤𝑤𝑤𝑤𝑤 𝑊𝑊0 =
1
𝑚𝑚

ℎ 𝑥𝑥 :𝑤𝑤𝑤𝑤𝑤𝑤𝑤𝑤 𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐
𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹 𝑡𝑡 = 0, … ,𝑇𝑇:

𝜖𝜖𝑡𝑡 = Σ𝑖𝑖=1𝑚𝑚 𝑊𝑊𝑡𝑡 𝑖𝑖 𝕀𝕀 𝑦𝑦𝑖𝑖 ≠ ℎ𝑗𝑗 𝑥𝑥𝑖𝑖

𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆 𝛼𝛼𝑡𝑡 =
1
2

log
1 − 𝜖𝜖𝑡𝑡
𝜖𝜖𝑡𝑡

𝑊𝑊𝑡𝑡+1 = �𝑊𝑊𝑡𝑡 ∗ 𝑒𝑒𝛼𝛼𝑡𝑡 𝑖𝑖𝑖𝑖 𝑦𝑦𝑖𝑖 ≠ ℎ 𝑥𝑥𝑖𝑖
𝑊𝑊𝑡𝑡 ∗ 𝑒𝑒−𝑎𝑎𝑡𝑡 𝑖𝑖𝑖𝑖 𝑦𝑦𝑖𝑖 = ℎ 𝑥𝑥𝑖𝑖

𝑁𝑁𝑁𝑁𝑁𝑁𝑁𝑁𝑁𝑁𝑁𝑁𝑁𝑁𝑁𝑁 𝑊𝑊𝑡𝑡+1

<Notice>(1) Training dataset

(2)

(3) 𝜖𝜖𝑡𝑡 should have a 0~1 
value (만약모두
틀리면, 𝜖𝜖𝑡𝑡은 1)

<Hint!>
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Ada-Boost 실습 |
1. 데이터로드

2. 약분류기학습

3. 새로운 weight 계산

4. 강분류기계산

𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆 𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐 𝐻𝐻 𝑥𝑥 = 𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠 Σ𝑡𝑡=1𝑇𝑇 𝛼𝛼𝑡𝑡ℎ𝑡𝑡 𝑥𝑥

𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠 ⋅ = �
1, 𝑖𝑖𝑖𝑖 ⋅ > 0
0 𝑖𝑖𝑖𝑖 ⋅ = 0
−1 𝑖𝑖𝑖𝑖 ⋅ < 0

𝑛𝑛𝑛𝑛. 𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠(⋅)

=
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Ada-Boost 실습 |
1. 데이터로드

2. 약분류기학습

3. 새로운 weight 계산

4. 강분류기계산
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Ada-Boost 실습 |
1. 데이터로드

2. 약분류기학습

3. 새로운 weight 계산

4. 강분류기계산

정답:
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